

首府:引金融“活水” 浇灌民营经济“良田”

本报讯(记者 杨彩霞)2024年以来,呼和浩特市出台《呼和浩特市支持民营经济高质量发展若干措施》(以下简称《措施》),以实打实的硬措施为民营经济发展添力赋能。

《措施》要求强化民营企业金融服务。构建民营企业信用融资风险分担机制,创新融资产品,降低融资成本,支持产业转型升级,助力民营企业健康成长。支持民营企业改革创新。支持民营企业参与产业集群建设,推动技术创新和设备更新,提升产业链协同发展能力,增强民营企业的市场竞争力。

2024年12月11日,“千企万户大走访”政银企对接会举行,吸引150余家企业参会,共促成授信合作约1.2亿

元,有效提升民营企业融资便利水平,促进了民营企业与金融机构合作共赢,为地方经济稳健前行注入了澎湃动力。

作为绿色农畜产品加工产业集群中的重点民营企业,内蒙古盛健生物科技有限公司自成立以來就与交通银行内蒙古自治区分行进行金融合作,现已建成16个饲养规模达5000只的标准化奶山羊养殖牧场。目前,公司自有奶山羊基础种群位居世界前列,在民营企业会客厅的帮助下,企业发展驶入快车道。

内蒙古盛健生物科技有限公司副总裁胡伟向记者介绍:“金融支持额度的扩大,企业的销售收入也随之增长。下一步,随着交通银行内蒙古自治区分行扩大至两亿的授信规模,可

助力企业达到5至6亿的销售规模。”

交通银行内蒙古自治区分行副行长孙立军介绍,近年来,该行通过一系列创新举措和优质服务,在支持地方经济发展、重点产业、助力小微企业等方面发挥了重要作用。为满足不同企业的个性化需求,新推出了“科创快贷”“批量担保贷”“政采贷”“人才贷”“惠商贷”等创新产品,不断优化审批机制,简化贷款流程,缩短审批时间,降低融资成本,切实帮助小微企业解决融资难题。

呼和浩特市高度重视民营经济发展,2024年6月,呼和浩特市发展改革委加挂成立了呼和浩特市民营经济发展服务局,以此为契机全面加强

对民营企业的服务和支持,促进民营经济高质量发展。2024年前三季度,全市民间投资同比增长29.7%,增速比上年同期加快39.4个百分点,对城镇劳动就业的贡献超过90%,对经营主体数量的贡献超过95%。

市发展改革委副主任、市民营经济发展服务局局长刘改荣介绍,呼和浩特市将持续强化政府部门与金融机构、行业协会的联动协作,充分发挥好桥梁纽带作用,常态化搭建政银企融资对接平台,以金融力量赋能民营企业,不断提高企业融资便利度,当好民营企业的“娘家人”和“贴心人”,帮企业爬坡过坎,拓宽融资渠道,降低融资成本,为民营企业提供更加便捷、灵活的金融服务,引金融“活水”,浇灌民营经济“良田”。

呼和浩特市全力做好春运寄递服务保障工作

本报讯(记者 宋向华)近日,呼和浩特市邮政管理局召开会议,要求全市邮政快递行业做好春运期间寄递服务保障工作。

市邮政管理局要求邮政快递业加强行业运行监测和指挥调度,及时掌握春运期间寄递服务保障情况,抓好寄递服务和安全生产各项工作,保障行业平稳有序运行。统筹调配人力、物力、运力,做好末端服务,合理保障春运期间寄递服务能力。

力。强化寄递安全、生产安全、消防安全、交通安全等工作,排查化解矛盾纠纷和风险隐患。妥善做好应急处置,加强行业投诉申诉处理等工作,进一步关心关爱快递员,切实维护消费者合法权益。同时,充分落实区域总部统一管理责任,强化安全意识,加强安全管控,压实加盟网点(企业)和分支机构安全生产主体责任,全力保障春运期间寄递渠道安全平稳畅通。

市财政局下达冬春临时生活困难救助资金

本报讯(记者 宋向华 通讯员 连毅斌)近日,呼和浩特市财政局会同呼和浩特市应急管理局积极争取中央自然灾害救灾资金(冬春临时生活困难救助资金)2473.81万元,同时,安排市本级配套资金100万元,用于解决2024年

受灾群众冬春期间生活困难问题。据悉,市财政局下达专项资金的时,进一步强化资金监管,确保资金及时按照相关政策规定发放到受灾群众手中,切实发挥资金效益,让受灾群众温暖过冬。

草原铁路将增开多趟新车

呼和浩特至上海、杭州、成都、重庆等地陆续开行高铁

本报讯(记者 云艳芳)1月5日起,全国铁路将实施新的列车运行图。记者从呼和浩特局集团有限公司获悉,届时内蒙古中西部将增开多趟高铁、动车组和普速列车,优化客货运输产品供给和铁路客货运输能力,进一步提升服务品质和运行效率。

本次调图,中铁路呼和浩特局集团有限公司将充分利用集大原高铁开通后,深度融入全国高铁网的新运能,陆续开行呼和浩特、包头前往杭州、上

海、重庆、西安、成都、济南、郑州、兰州、太原、西宁、青岛、大同、运城等方向的高铁和动车组列车,大幅缩短内蒙古中西部前往华北、华东、西南、西北地区的铁路旅行时间,呼和浩特至上海、杭州、成都、重庆间的高铁运行时间较之前普速列车缩短了一半左右,为旅客出行提供了更多选择,进一步提升旅客出行品质。

客运方面,作为客流高峰期的热门线路,本次调图增开呼和浩特东

与北京清河(北京北)站间高铁和动车组列车日常线3对、周末线两对,呼和浩特、包头与北京间的高铁和动车组列车将达到日常38对、周末44对、高峰时段最多54对,最大限度满足京蒙两地间旅游流、学生流、务工流出行需求。

加密管内动车组列车开行班次,增开呼和浩特至包头、包头至丰镇北、包头至鄂尔多斯间的动车组列车和城际列车3.5对,内蒙古中西部地区间铁路

快速客运能力达到日常线22对、周末线1对和高峰线6对,并增开乌海西与包头间普速旅客列车0.5对、呼和浩特与赤峰间普速旅客列车1对,促进呼包鄂乌城市圈及周边城市协调发展。

货运方面,增开跨局货运班列两列,达到15列。其中中欧班列9列、多式联运班列4列、城际班列两列,进一步降低社会物流成本,让更多的“内蒙古制造”搭乘火车远销区外、走出国门。

市文化馆举办公益培训学员新年汇报演出



1月7日,由呼和浩特市文化旅游广电局主办,呼和浩特市文化馆承办的“歌游内蒙古”——呼和浩特市文化馆公益培训学员新年汇报演出在群星剧场举行。

此次演出涵盖了舞蹈、戏曲、声乐、器乐等多种艺术形式,演出节目包括《锡林河畔》《草原升起不落的太阳》《牧羊曲》等17个节目。

■本报记者 王中宙 摄

高质量建设宜业乐业的现代化首府城市

(上接第1版)创业环境更加优质。来自西安的小肖和朋友们共同经营着一家无人机培训公司,小肖对这里的营商环境表示很满意。

近年来,首府实施了优化营商环境“4.0”行动,企业开办全流程网办率达95%;行政审批和公共服务事项由1296项精简到405项,进入全国行政审批事项最少的城市行列;首府获评“2024年十大最具投资价值的城市”“2024中国高质量发展营商环境最佳城市”。全市建成创业孵化基地35家,入驻企业1056户,征集572个优质创业项目,打造全国首家集“众创、众包、众扶、众筹”于一体的“四众市场”。实施“马兰花”创业培训计划,组建145人创业服务专家指导团,累计服务初创企业1200家;打造优质创业培训机构105家,针对优秀创业者开展创业培训1.45万人,带动1.2万人就业。三年来新增市场主体20万家,创新创业活力进一步释放。

聚才效应更加凸显。从“人才新政10条”“引人留人18条”到“人才强市25条”,首府人才政策不断迭代升级,人才吸附力持续提升。积极开展各类引才活动,以开放思维不断培育和涵养人才发展生态圈,从而使首府入选“最佳人才发展生态城市全国50强”。

呼和浩特深入推进“十万大学生留呼工程”“丁香扎根行动计划”,先后

实施“职场引航”“入校送岗”等24个专项帮扶行动,实现大学生留呼就业13.93万人,接续启动了“三年十五万青年留呼行动”。实施“技能呼和浩特”行动,打造1个国家级和两个自治区级职业技能培训基地,新建市级职业技能实训基地和职工培训中心74家,开展技能培训11万人次,技能人才总量突破45万人。建成首批自治区级人力资源产业园,每年提供人才择业、流动服务25万人次,正在全力申报国家级产业园。首府人才创新能力指数上升到全国第30位,逐步成为全区人才中心和创新高地。

来自四面八方的毕业生齐聚青城,在托起个人命运的同时也托起了青城发展的无限可能,一个个充满朝气的生命成为这座城市蓬勃跃动的音符。

就业服务更加精准。玉泉区很多小区的居民在周末都会及时收到网格员发到居民群里的培训通知,例如电脑操作、家电维修、中医按摩等技能培训,有需要的居民可以参加这些免费的技术培训,从而实现再就业。很多热门培训岗位更是一票难求。

呼和浩特积极搭建家门口的就业服务站点,全市85个街道(乡镇)、1314个社区(行政村)全部开设公共就业办事窗口,建设了“丁香扎根”服务基地、零工市场、零工驿站、“商圈”就业服务站、大学生留呼就业服务站等

特色基层服务平台38个,建成辐射全域、覆盖全民、城乡一体、均衡发展的四级公共就业服务体系。建立“政企企就业联盟”,与24所驻呼高校、3个园区、1400家企业搭建就业供需平台,开展就业创业服务进校园活动57场,举办大型招聘活动384场、直播带岗活动644场,提供就业岗位80.2万个次,达成就业意向13.31万人次,直播累计观看达150万人次。打造全区首个集合政策经办、信息监测等多项功能于一体的智慧就业服务平台,包含智能信息监测等7大模块、63个子模块,统筹设置471项经办功能,就业服务实现“一网通办”。

就业底线更加牢固。聚焦农民工、退役军人、就业困难人员等重点群体就业需求,首府强化针对性就业帮扶举措。打造“呼和浩特烧卖制作工”“武川莜面制作工”等5个国家级、自治区级特色劳务品牌,开展春风行动系列活动27场,农村劳动力转移就业规模达36.74万人。实施退役军人就业创业联盟计划和“千企连千兵”计划,建立联盟企业1000余家,提供岗位1.6万个,帮助3500余名退役军人、军属实现就业。多措并举帮扶就业困难人员、残疾人实现就业3.84万人,脱贫人口务工规模达到3.53万人,“零就业家庭”始终保持动态清零。

就业权益更有保障。“微信扫一扫,维权更从容”,2024年7月,由呼和

浩特市人社局牵头,联合公安、检察、法院等部门成立了打击恶意欠薪违法行为工作专班,强化恶意欠薪打击力度,并及时推出“欠薪找我”维权二维码,以方便农民工维权。“小码大爱”让农民工少跑腿多受益,此举得到了农民工的一致称赞。

据了解,呼和浩特劳动关系三方协调机制更加健全,培育了170名金牌劳动关系协调员,打造了11家金牌协调劳动关系社会组织,以大中型企业为重点新培育357家劳动关系和谐企业,劳动人事争议案件年度仲裁结案率达到99.87%。积极构建工会、检察、法院、人社、司法、信访多方合作机制,实现工会调解与仲裁调解、人民调解、司法调解程序有效衔接,合力调处案件2302件。开展根治欠薪专项行动,拖欠农民工工资举报投诉案件结案率动态保持在95%以上。深入实施全民参保计划,全市城镇职工基本养老保险、工伤保险、失业保险参保人数分别达到191.15万人、72.37万人、58.83万人,较2021年底参保人数分别增长185.2%、101.2%、122.3%。

下一步,呼和浩特将继续把就业工作摆在突出位置,启动实施“就业促进工程”,落实重大规划、重大项目影响就业评估机制,开展“产业扩岗”“三年十五万青年留呼”“青创助航”等系列活动,厚植人才发展沃土,推动首府全面建成宜业乐业之城。

呼和浩特市门诊慢特病定点医药机构完成电子处方流转系统改造

本报讯(记者 于亚军)日前,记者从呼和浩特市医疗保障局了解到,1月1日起,配备“双通道”药品的定点零售药店需要通过电子处方中心流转“双通道”药品处方,不再接受纸质处方,确保每一位参保人都能享受到更加便捷、高效的医保服务。

据了解,截至2024年12月31日,呼和浩特市门诊慢特病定点医药机构已完成电子处方流转系统改造工作,门诊慢特病和特殊药品可以通过电子处方流转系统顺利流转至外部药店,满足患者的用药需求。患者可以通过“国家医保服务平台”App查看电子处方,确认药品信息及价格,选择最适合的药店进行购药。

市医疗保障局相关工作人员表示,电子处方流转顺利应用需要医保部门、卫健部门、定点医药机构和参保群众共同努力,相互配合。定点医疗机构要加强信息化建设,优化就医服务,确保医生便捷高效开具、上传电子处方。定点零售药店要及时完成医保系统对接,顺利接收电子处方,同时加强药师和收费人员电子处方审核、调配和销售的相关培训。参保群众要主动了解电子处方方式,及时反映存在问题,促进服务不断优化。与此同时,全市各级医保部门还要持续加大对电子处方流转系统的指导力度,多种渠道了解电子处方流转使用过程中遇到的问题建议。

内蒙古文旅星推官交流展示活动在呼举行

本报讯(记者 刘丽霞)1月8日,由内蒙古自治区文化和旅游厅主办的内蒙古文旅星推官交流展示活动在呼和浩特市举行。

活动现场揭晓了在内蒙古文旅星推官决赛中脱颖而出的20名选手,并授予其“内蒙古文旅星推官”荣誉称号。

同时,授予越野一族(北京)文旅产业发展有限公司董事长王晓亮、上海市内蒙古商会秘书长毕雪松、自媒体达人阿古达木等6人为“内蒙古文

旅特邀星推官”荣誉称号,授予驻北京、山西、上海、山东、深圳商会“内蒙古文旅星推官交流展示活动在呼和浩特市举行”。

当日,内蒙古文旅创新实验教育基地正式揭牌,该基地将通过创新数字文旅人才培养方式,助力自治区文旅宣传水平提升,共同为自治区旅游业高质量发展作出贡献。

2025年食品安全“你点我检 服务惠民生”第一期服务活动开展

本报讯(记者 祁晓燕)据悉,呼和浩特市市场监督管理局于1月1日至1月10日,组织开展2025年食品安全“你点我检 服务惠民生”第一期服务活动。

活动期间,消费者可以通过扫描右方二维码,选择2025年呼和浩特市食品安全“你点我检 服务惠民生”服务活动(第1期),点击进入投票页面,“点”出您最关心的食品品种、生产经营场所。

市场监督管理局将根据消费者点击投票结果,结合食品安全抽检标准、风险程度和健康危害等情况,对消费者关注度高的食品品种、生产经营场所开展抽检。抽检结果将在市场

监督管理局官方网站和微信公众平台及时向社会公布。



简讯

●近日,2024—2025赛季国际雪联单板滑雪平行项目亚洲杯在翠云山银河滑雪场举行,共有来自中国、韩国、日本、蒙古国的近40名运动员参加比赛。内蒙古自治区共有10名运动员参加男子组、女子组大回转、回转的4个小项的比赛,共获得1金1银1铜。(苗欣)

●日前,“燃情冬日 悦动青城”2025年呼和浩特市雪地足球邀请赛在大黑河冰雪赛场开赛,呼和浩特市16支队伍、190余人参赛。(苗欣)